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Pavyzdžiai

Diferencialinės lygtys – pirmos eilės su atskiriamais kintamaisiais.
Pirmos eilės tiesinės diferencialinės lygtys su atskiriamais kintamaisiais  turi pavidalą 
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Bendras sprendinys užrašomas pavidalu 
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Pavyzdys
Išspręsti lygtį 
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Sprendimas

Pirmiausiai, kad rasti pastovius sprendinius, spręsime lygtį 
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Sprendiniai yra y=1, y= -1

Lygtį (2) perrašome pavidalu 
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Suintegruosime dešinę ir kairę puses:
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Įstačius į (3)
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Tokiu būdu duotos dif. lygties (2) sprendiniai yra


[image: image11.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

-

=

=

+

=

+

-

1

1

ln

ln

1

1

2

1

y

y

C

x

y

y

 (4)
Į (4) įstatę  (2) dalinį sprendinį y(1)=2 rasime konstantą C, 
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